3 AWG iletkenli, tek devre durdurucu demir direkler; diiz hatlardaki her 1 km’de bir up-lift
durumunda 2,5.a,(a, halinde, kara ve demiryollar1 atlamalarinda durdurucu olarak kullanildig: gibi,

seksiyoner (ayirict) diregi olarak da kullanilir. Bu direkler kose durdurucu olarak kullanilmaz. D-10,
D-12, D-14, D-16, D-18 ve D-20 seklinde adlandirilirlar.

Bu tip durdurucu direklerin izolatérleri mesnet tipi ya da gergi tip olabilir. Kullanilan izolator
mesnet izolatdr ise; 15 kV’da VHD-15, 35 kV’da VHD-35 izolator kullanilir. Izolatér tespit demirleri;
15 kV’da B-15, 35 kV’da ise B-35 olur.

Travers tek gergi tipi ise; 15 kV’da 3.K;, 35 kV’da 4.K,, travers ¢ift gergi tipi ise; 15 kV’da
2.3.Ky, 35 kV’da 2.4K; izolatérler kullamilir. Sekil 3.11.a)’da traversi mesnet izolatorlii, Sekil
3.11.b)’de traversi tek gergi izolatorli Sekil 3.12.’de ise iiggen tertiplenmis mesnet veya gergi
izolatorlii 3 AWG iletkenli, tek devreli demir direkler gosterilmistir.
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Sekil-3.11.a) Traversi mesnet izolatorlii Sekil.3.11.b)Traversi tek gergi izolatorlii



Sekil-3.12. Uggen tertiplenmis mesnet veya gergi izolatorlii, 3 AWG iletkenli, tek devreli
durdurucu demir direk

3 AWG iletkenli, tek devre nihayet direkler ise; 3x3 AWG hattinda maksimum cer kuvveti

olan, Tmax=3.342,54=1028 kg ¢ekme kuvvetine dayanabilecek sekilde statik hesaplamalar1 yapilarak
imal edilirler.

I. bdlgedeki hattin bas ve son noktalarinda, 126”ye kadar olan somelerde kose durdurucu
(KD), II. III. ve IV. bolgelerde ise 1540’ye kadar olan somelerde kdse durdurucu olarak kullanilir.
Ayrica bu direklerin 12 ve 14 m boyunda olanlar1 seksiyoner (ayirici) diregi olarak kullanilmaktadir.



fletken Cap1 (d) (mm) 7,14

iletken Kesiti (S) (mm?) 31.14
fletken Agirhigr (Pg) (kg/m 0,108
Kopma Kuvveti (T,) (kg) 1023
Ilkel Ela. Modiilii (E; ) (kg/mm?) 6500
Son Ela. Modiilii (Es ) (kg/mm?) 8000
Is1 Uzama Katsayisi (B) (1/°C) 19,2.10°
Max. Gerilme (o ) (kg/mm?) 11
Max. Cekme Kuvveti (T, ) (kg) 342,54

I. Bolge | II. Bolge I11. Bolge | IV. Bolge | V. Bolge
Bir Buz Yiikii (Py ) (kg/m) - 0,5344 0,8016 1,336 3,2065
Bir Buz Yiikii Agir. (P1 ) (kg/m) - 0,6424 0,9096 1,444 3,3145
iki Buz Yiikii (2P, ) (kg/m) - 1,0688 1,6032 2,672 6,4130
iki Buz Yiikii Agir. (P, ) (kg/m) - 1,1768 1,7112 2,780 6,512
Kritik Aciklik (akr) (m) 75,57 36,72 36,43 25,53 11,10
Max. Sicaklik (tmax) °C) +50 +45 +40 +40 +40
Min. Sicaklik (tmin) (°C) -10 -15 -25 -30 -30
Kritik Sicaklik (tkr) (°C) 56,88 54,50 58,10 61,25 64,28
Maksimun Sehim Hali +50 °C +45°C -5 °C + %100 Buz
Maksimun Gerilme Hali ;;0518%4"? -5°C + %100 Buz
Riizgar Yiikii (c.q.f) (kg/m) 0,377
\/(%100.P“, ) +P} (P,) (kg/m) 0,392
J©100P, ) +P2 (Py) (kg/m) 0,285
\/(%IOO.PW ) +PZ (P,) (kg/m) 0,192

Tablo-3.8. 3 AWG (Swallow) iletkenli hatlarda bolgelere gore buz-riizgar gerilmeleri

Ornek (3.3) 11. bolgede bulunan 3 AWG (Swallow) iletkenli, bir iletim hattinda buz yiikii ve riizgar
yiikiinii hesaplayalim;

Coziim (3.3) Tletkene etki eden buz yiikii ;
P, =k+/d =0,2.{/7,14 =0,5344 kg/m

buz yiiklii iletkenin toplam agirligi;

P =P, +P, = P, =0,5344 + 0,108 = 0,6424 kg/m



olur. Bu durumda toplam iletken agirhigr;
P =2P, +P, = P, =1,0688+0,108 =11768 kg/m

bulunur. Swallow’un ¢ap1=7,14(12,5mm oldugundan yonetmelik geregi c=1,2 alinir. Ayrica telin
yerden yiiksekligi 0-15 m arasi icin q=44 kg/m® olur. Telin riizgara maruz 1 m’sinin kesiti f
=1.714.10"° =7,14.10"° m? olarak alinir. Buna gore;

Iletkene %100 riizgar durumunda etki eden riizgar yiikii;
c.0.f=1,2.44.714.10° = 0,377 kg/m

bulunur. Bu durumda %100 riizgarli iletkenin metrik agirligi;

P = Jw?+P? = P, =,/0,377%+0,108° = 0,392 kg/m

olur. %70 riizgarl iletkenin metrik agirhgi;

%70.P, = ,/(0,7.w, ) + P? = %70P, =+/(0,7.0,377)" +0,108? = 0,285 kg/m

%42 riizgarli iletkenin metrik agirligi ise;

9%42.P, = /(0,42.w, )} + P? = %42P, =+/(0,42.0,377)* +0,108” = 0,192 kg/m

olarak elde edilir. 1. Bolge i¢in kritik direk aralig1 (ay,)’n1 bulalim;

—_ i -6 J— — | —
a, =2T, Gﬂztl—tr;'” =a, =2.342 6.19.2.10 2( > ( 215)) =36,72 m
P~ —P, 0,6424° —0,108
olur. 111. bolge i¢in kritik sicaklik ise,
P
Frex. 7o 11 08016 5=1581 °C olur.

by =— - —+t, =1, = s
ES P 8000.19,2.10°° 0,9096



